
Atti Parlamentari 5019 — Camera dei Deputati 
LEGISLATURA XXII — P SESSIONE — DISCUSSIONI — 2® TORNATA DEL 2 8 GIUGNO 1 9 0 5 

Debbo poi inv i ta re anche l 'onorevole Gia-
como Ferr i a recarsi in segreteria ppr to-
gliere l 'u l t ima pa r t e della sua interroga-
zione, dove si esprimono apprezzament i 
aprioristici, che non posso ammet te re . Gli 
apprezzamenti p o t r a n n o esser f a t t i quando 
il ministro avrà r isposto. (Commenti). 

Le al tre interrogazioni sa ranno inscr i t te 
nell 'ordine del giorno secondo l 'ordine di pre-
sentazione. L ' in terpel lanza sarà pure in-
scritta nell 'ordine del giorno qualora entro 
le ven t i qua t t r o ore il ministro competen te 
non dichiari di non acce t ta r la . 

Sull'ordine del oi ini". 
B R U N I A L T I . Chiedo di pa r are sull 'or-

dine del giorno. 
P R E S I D E N T E Ne ha facol tà . 
B E UN I ALTI . Vorrei rivolgere al Gover-

no una modest iss ima preghiera. Siamo qui 
disposti a discutere in questi ul t imi giorni 
tut t i i disegni di legge, che esso crede ne-
cessari, ed anche quelle piccole leggi non 
necessarie, di cui des ; der i la discussione: 
ma confesso la v iva sorpresa di veder messa 
nell'ordine del giorno dogli Uffici di domani 
la legge sulla caccia; crederei più oppor tuno 
r imettere ad al tro momento la discussione 
di una legge così i m p o r t a n t e . 

Voci! Ma si t r a t t a della nomina della 
Commissione! 

B R U N I A L T I . Anche la nomina della 
Commissione, ora, non avrebbe n ssun ef-
fetto prat ico; perchè si sa ch^ le Commis-
s'oni non tengono sedute d u ran te le vacanze 

F O R T I S , presidente del Consiglio, mini 
stro dell'interno. Ma pot rebbero tenerle ! 

P R E S I D E N T E . Onorevole presidente 
elei Consiglio, ella qui non c 'ent ra . (I lari tà) 

Ieri ella ha ind ica to quali fossero i d i s e -
gni di legge, che credeva conveniente che 
la Camera discutesse ed approvasse , ed io 
mi sono conformato a quan to ella ha pro-
posto, e la Camera ha del iberato. Ma la con-
vocazione degli Uffici spe t t a a me. Ora all'o-
norevole Brunial t i , il quale è uno dei più sti-
mati autor i del regolamento (Si ride), faccio 
osservare che ho messo nell 'ordine del giorno 
¿egli Uffici i disegni di legge, che erano s ta t i 
presentati, nei t e rmini volut i dal regola-
mento; e non sol tanto quello sulla caccia, 
ma anche molti altri . 

Io non po teva e non posso esimermi dal 
questo, lino a che la Camera non de-

cida di non tenere gli Uffici; perchè debbo 

a t t ene rmi a quan to prescrive il regolamento . 
(Approvazioni). 

H a faco l tà di pa r la re l 'onorevole presi-dente del Consiglio. 
F O R T I S , presidente del Consiglio, mini-

stro dell'interno. Onorevole presidente, de-
sidererei che nel l 'ordine del giorno delle se-
du t e m a t t u t i n e fosse inscr i t to il disegno di 
legge n. 172 p r concessione di un nuovo 
t e rmine ai comuni della provincia di Por to 
Maurizio per l 'esecuzione dei lavori contem-
pla t i nei r ispet t ivi piani regolatori e, per 
l 'autor izzazione al comune di Por tò Mauri-
zio di var iare il p iano regolatóre . 

P R E S I D E N T E . Se nessuno fa opposi-
zione, ques ta p ropos ta sVintenderà appro-
va t a . 

(È approvata). 
H a faco l tà di par la re l 'onorevole Ai-b a s i n i A L E ASINI . Pregherei la Camera di iscri-vere nel l 'ordine del giorno della p r ima se-d u t a di venerdì il disegno di legge pe r la protez ione delle invenzioni indust r ia l i che figurano nelle esposizioni. 
P R E S I D E N T E . Ne par leremo domani sera. ' ! 

H a facol tà di par la re l 'onorevole S a n t i r i . 
S A N T I N I . Prego l 'onorevole pres idente 

di voler sollecitare la Giunta del bilancio 
a riferire sul disegno di legge n. 247 re-
la t ivo al m u t u o in favore del Convi t to na-
zionale di Roma. Poichè il 30 giugno sca-
de il t e rmine , questo disegno di legge è 
della mass ima urgenza. 

P R E S I D E N T E . F u p resen ta to ieri. L'as-sicuro che la Giunta del bilancio ter rà se-d u t a domani . 
CAB RI NT. D o m a n d o di par lare . 
P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
CAB RI NI . Non so se la Camera , in tenda 

di deliberare s tasera sulle propos te f a t t e 
ora circa l ' a rd ine del giorno, o se se ne par -
lerà domani sera. 

Nel pr imo caso pregherei la Camera, 
anche in nome dall 'onorevole Luzza t t i , di 
voler inscrivere nell 'ordine del giorno della, 
p r ima to rna t a di venerdì il disegno di legge 
re la t ivo alle Società cooperat ive di p rodu-
zione e lavoro. 

F O R T I S , presidente del Consiglio, mini-stro dell'interno. C'è già. 
C A B R I N I . È véro, ma s ta in fondo. 
P R E S I D E N T E . Ma quésto è uno dei di-

segni di legge, che il Governo ha chiesto 
di far discutere in questi giorni. 

N U V O L O N I . Chiedo di par lare . 
P R E S I D E N T E . Par l i . 
N U V O L O N I . Sento molti coìleghi 


